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ΑΝΑΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΣΤΡΑΤΑΚΗ ( « ΧΑΣΑΠΗΣ») ΑΠΟ ΤΟΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗ 

ΣΕΡΡΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΜΠΟΥΜΠΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΤΟΥ ΟΠΕΚΕΠΕ 

 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Καλώς ήρθατε, κύριε Στρατάκη στην Επιτροπή. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Να είστε καλά κύριε Μπούμπα. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Ακούστε, κύριε Στρατάκη, να μιλήσουμε μία 

διαφορετική γλώσσα, εγώ ως Μακεδόνας και εσείς ως Κρητικός, αλλά ως άνθρωπος 

που πέρασε από την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών πάνω από δέκα χρόνια, ως 

διαχειριστής ζωοτροφών και ως απόφοιτος της πάλαι ποτέ κραταιάς ΠΑΣΕΓΕΣ. Εγώ 

όταν ήμουν στην Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Σερρών, εσάς σας είχαμε πρότυπο 

στο Ηράκλειο ότι είστε μία Ένωση αρκετά δραστήρια γύρω από το κρασί, με ακίνητα 

φιλέτο και φτάσατε να έχετε 106 εκατομμύρια χρέος, όχι ότι οι άλλες ενώσεις είναι 

αναμάρτητες και δεν έχουν χρέη πολλά έγιναν στις ενώσεις και θετικά και αρνητικά. 

Όταν παραλάβατε αυτό το χρέος, το οποίο νομίζω σας κυνηγά και σήμερα με τον νόμο 

ότι είναι δεσμευμένοι οι λογαριασμοί σας γιατί ήσασταν Πρόεδρος του ΔΣ, είναι το 

γνωστό δηλαδή πρόβλημα με τους συνεταιριστές εκεί; Γιατί είναι δεσμευμένοι οι 

λογαριασμοί σας; 
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Θα πρέπει να ξέρετε αφού έχετε υπηρετήσει 

ότι όλα έχουν μια συνέχεια… 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Έχουν. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Το Νομικό Πρόσωπο έχει μια συνέχεια. 

Σήμερα είστε εσείς, αύριο είμαι εγώ, θα έρθει κάποιος άλλος, δεν διαγράφονται τα χρέη 

όταν φύγω εγώ και ειδικά τα χρέη του δημοσίου. Το δημόσιο δυστυχώς κυνηγά τους 

πάντες, πάντα μέχρι να αποπληρωθούν… 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Κάτι πάει να γίνει γιατί έχουν μπει και υποθήκη 

ακίνητα από ανθρώπους που ήταν μέσα σε ΔΣ και λοιπά. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Το έχουμε. Τώρα αν χρωστά η Ένωση 

Ηρακλείου 106 εκατ.…. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Και εσείς το είπατε. Πόσα χρωστούσε τότε όταν 

αναλάβατε εσείς;  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Να σας πω τώρα ότι δεν είναι κάτι το 

παράξενο, δεν είναι κάτι. Δεν ξέρω γιατί μου το λέτε, αλλά… 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Όχι, λέω, τότε 100 εκατομμύρια δεν είπατε ότι 

βρήκατε χρέη;  
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ναι. 100 εκατομμύρια. Ποιος σας διαδέχθηκε 

εσάς στην Προεδρία; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Τώρα είναι ο ΣταύροςΚαββαδάς.  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Πριν ήταν ο κ. Σταμιολακης;  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Πριν από εμένα; 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Όχι,μετα από εσάς; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Ο Σταύρος Καββαδάς. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Σήμερα έχετε καθόλου εικόνα των χρεών; Μιλάτε 

καθόλου με τον διάδοχό σας; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Είπα προηγουμένως ότι αναμένουμε τώρα 

την Γενική Συνέλευση την ετήσια για να δούμε τον Ισολογισμό.  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Αυτή είναι η συμφωνία που έγινε με το fundτης 

Syndrome; Δεν σας είπε ότι θα έχουμε μια περικοπή χρέους μέχρι και 70%; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Δεν έχει ακόμα οριστικοποιηθεί. Αναμένουμε 

και πιστεύουμε ότι θα έχουμε θετικό αποτέλεσμα.  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Τώρα υπάρχει γκρίνια εκεί στο Ηράκλειο από 

παραγωγούς κρασιού που τους οφείλει η Ένωση χρήματα. Εσάς δεν σας πιάνουν εκεί 
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να σας πουν κατ’ ιδίαν ως πρώην Πρόεδρο «κάντε κάτι Πρόεδρε να πληρωθούμε, γιατί 

η Ένωση μάς χρωστά λεφτά»; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Εκτιμώ ότι δεν υπάρχει γκρίνια καθόλου.  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Δεν έχει γκρίνια. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Οι παραγωγοί πληρώνονται, δεν υπάρχει, 

γιατί αν υπήρχε γκρίνια, θα την ακούγαμε όλοι όσοι είμαστε εκεί. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Σε τοπικό επίπεδο, γιατί νομίζω ότι πρέπει να 

πουλάει κρασί για να πληρώνει. Είναι κάπου 617.000 ευρώ που χρωστάει  αυτή την 

ώρα σε οινοπαραγωγούς. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Τίποτα δεν είναι. Τίποτα δεν είναι. Αυτό είναι 

ασήμαντο ποσό για την Ένωση.  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Ναι οι παραγωγοί που έχουν να πάρουν τα λεφτά; 

Αυτό λέω. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Θα τα πάρουν τα χρήματά τους. Έχουν 

πληρωθεί, δεν ξέρω ποιο είναι το πρόγραμμα πληρωμών, δεν είμαι σε θέση να πω, δεν 

είμαι ούτε Πρόεδρος, ούτε Διευθυντής, αλλά γνωρίζω ότι οι παραγωγοί ερχόμενοι να 
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παραδώσουν το προϊόν στην Ένωση, γνωρίζουν ότι πληρώνονται κάθε χρόνο με μία 

ροή πληρωμών, δεν πληρώνονται εφάπαξ. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Μάλιστα. Όταν ήσασταν στην GaiaΕπιχειρείν, 

μέτοχος ήταν και η τράπεζα Πειραιώς τότε, πέρα από την συμμετοχή των ενώσεων τότε; 

Ήταν η τράπεζα Πειραιώς; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Κύριε Μπούμπαείπα ότι ιδρύθηκε, 

εμπνεύστηκαν τότε αυτοί που την εμπνεύστηκαν και δημιούργησαν την GaiaΕπιχειρείν 

που κατά εμέ οι άνθρωποι αυτοί έβλεπαν πιο μακριά. Δημιουργήθηκε από το 

Συνεταιριστικό κίνημα 40 οργανώσεις, σήμερα είναι 93. Δημιουργήθηκε από την 

τεχνολογία Neuropublic, την αγροτική τεχνολογία και από το χρήμα…. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Τον κ. Γαργαλάκο. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Τα λεφτά. Τα λεφτά, λοιπόν, δεν τα είχαμε 

ούτε οι Συνεταιριστές, ούτε κάνεις, τα είχε η τράπεζα  και μπήκε και η τράπεζα με το 

ανάλογο ποσοστό, ούτε θυμάμαι πόσο είναι. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Ωραία. Εσείς ήσασταν παράλληλα και Πρόεδρος 

στην Ένωση Ηρακλείου και μέλος της GaiaΕπιχειρείν; Όχι;Ηταν διαφορετικές οι 

χρονικές στιγμές, έτσι; 
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Πότε; 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Όταν ήσασταν στην GaiaΕπιχειρείν,ήσασταν από 

την θέση του Προέδρου; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ναι. Εκπροσωπούσα… 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Ναι, ναι εκπροσώπηση, αυτό λέω. Ως Πρόεδρος 

ήσασταν τότε;  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ναι, ναι, στο μετοχικό κεφάλαιο. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Τα ακίνητα σήμερα, γιατί έχει ακίνητα καλά και 

μπράβο της, θα πω εγώ, η Ένωση Ηρακλείου, αυτά είναι δεσμευμένα στην τράπεζα 

Πειραιώς; Ξέρετε γιατί αυτό είναι ένα μεγάλο θέμα.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ναι, όλα είναι υποθηκευμένα μια και δυο και 

τρεις φορές και μετά την αγορά από την τράπεζα Πειραιώς, της πρώην ΑΤΕ, όλα  πήγαν 

στην τράπεζα Πειραιώς.  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Υπάρχει και σήμερα πρόβλημα; Τι σας λένε με 

αυτά τα δεσμευμένα κτίρια εκεί;  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Είναι υποθηκευμένα. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Υποθηκευμένα. 
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Υπάρχουν υποθήκες, Υπάρχουν αρκετά 

βάρη. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Τώρα χρέη έχει και ο Συνεταιρισμός της 

Σουλτανίνας. Και εκεί έχουμε χρέη μεγάλα.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Να σας πω. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Εκεί με τον φίλο τον Γιώργο θα πω εγώ, δεν 

συζητούσατε αυτό το χρέος που βαρύνει τον κ. Ξυλούρηπερίπου 618.000 ευρώ; Δεν 

σας είπε γι’ αυτό τον καημό του δηλαδή; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Γι’ αυτό με ρωτήσατε για τον Ξυλούρη η τι 

χρωστάει η εταιρεία;  

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Όχι, όχι. Ρωτάω πρώτα για την Ένωση Ηρακλείου 

για τα δεσμευμένα ακίνητα που δεν είναι μόνο φαινόμενο της Κρήτης αυτό, είναι 

φαινόμενο όλης της Ελλάδος με τις Ενώσεις. Αυτό είναι γεγονός.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Και τα κόμματα χρωστάνε. Αν τα κόμματα 

έχουν ευθύνη; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Και τα κόμματα χρωστάνε, δεν χρωστάνε 

μόνο οι συνεταιριστικές οργανώσεις. 



 

Εκτυπώθηκε: 27/11/2025 3:33:00 μμ 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Μα εγώ δεν σας είπα ότι δεν χρωστάνε τα 

κόμματα. Το δικό μας το κόμμα δεν χρωστάει, βέβαια, η Ελληνική Λύση, τα άλλα  

χρωστάνε ουκ ολίγα λεφτά. Το θέμα είναι ότι εντάξει με τις Ενώσεις άλλο νομοθετικό 

πλαίσιο έπρεπε να έχει, αν θέλουμε να τους βοηθήσουμε.Άλλο ρωτάω.Άρα, 

λοιπόν,έχετε εμπειρία ως αγροτόσυναιτεριστήςκαι δεν είστε απλά Συνεταιριστής, 

Αγροτοπατέραςείστε με την καλή έννοια, θα το πω εγώ. Είστε επικεφαλής μιας μεγάλης 

Ενωσης ανά την Ελλάδα. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Ήμουν. 

ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Ήσασταν. Έχετε αποκομίσει εμπειρία. Θέλω να 

ρωτήσω για το φίλο τον κ.Ξυλούρη. Αυτός έχει ένα χρέος από τη Σουλτανίνα, το καημό 

του δεν σας τον είπε ποτέ ότι «χρωστάω λεφτά εκεί, μου λένε ότι έχω ένα άνοιγμα 

618.000 ευρώ». Σαν φίλοι δεν το συζητήσατε ποτέ αυτό; Σαν συνεταιριστές ρε παιδί μου 

και οι δύο; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Κύριε Μπούμπασε ότι αφορά το χρέος της 

εταιρείας, η εταιρεία είναι ασφαλιστικά, φορολογικά ενήμερη. Δυστυχώς είχε ένα χρέος 

στην πρώην ΑΤΕ 7,5 εκατ. ευρώ και σήμερα παρακαλώ πολύ, ο διαχειριστής αυτού του 

χρέους είναι Fund, που μας ζητάει 35 εκατομμύρια. 

(XS) 
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(RA) 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Για τη σουλτανίνα; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ζητάει 35 εκατομμύρια. Όσες προσπάθειες κι 

αν έχουν γίνει δεν μπορούμε να βγάλουμε άκρη. Είναι αλήθεια ότι υπάρχει ένα χρέος 

του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας προς την Εταιρεία. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Του κυρίου; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ξυλούρη.  

Υπάρχει ένα χρέος της Ένωσης Ασημίου προς την Εταιρεία, μέτοχος της 

Σουλτανίνας. Αυτά τα δύο και συζητούνται και έχουν συζητηθεί επανειλημμένως. Ό,τι 

είναι να γίνει, θα το κάνει η Γενική Συνέλευση των Μετόχων. Τον τρόπο αποπληρωμής 

κ.λπ.. Αν με ρωτήσετε, ναι, έχουμε συζητήσει και δεν αισθάνεται βέβαια και αυτός 

καθόλου άνετα.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Αυτό λέω. Είναι λογικό να το έχετε συζητήσει. 

Πόσα πανωτόκια έχει πληρώσει η Ένωση Ηρακλείου για όλη αυτήν την ιστορία; Πάνω 

από 50 εκατομμύρια ευρώ; Αληθεύει αυτό;  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Αφήστε τα πανοτόκια. Δεν ξέρω. Όσο και να 

πληρώνεις δεν προλαβαίνεις. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Εσείς, όταν μπήκατε στον Υπουργό, τον κ. 

Βορίδη ήσασταν άνευ μισθού, κύριε Στρατάκη;  
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Άμισθος.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Σαν συνεταιριστής τότε -δεν είναι κακό αυτό- 

προσπαθήσατε να ευνοηθεί η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ηρακλείου, να 

ευνοηθεί υπό την έννοια να σωθεί; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Κύριε Μπούμπα, δεν μπορεί να σώσει κανείς 

Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης μια ένωση, γιατί είναι φίλος ή οτιδήποτε, ένας 

Υπουργός με τον Πρόεδρο. Το πρόβλημα των συνεταιριστικών οργανώσεων, κατ’ 

αρχάς, πρέπει να μην είναι… 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Άλλο αυτό. Ότι πρέπει να μείνουν, πρέπει να 

μείνουν. Δεν το αμφισβητεί κανείς αυτό.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Πρέπει να βρεθεί κάποια στιγμή ένας τρόπος 

που μπορεί να βρεθείαυτός ο τρόπος.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Αν ρωτάτε την προσωπική μου γνώμη, είμαι 

υπέρ των συνεταιρισμών και ως συνεταιριστής που διετέλεσα.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Μπορεί να βρεθεί ένας τρόπος και να 

πληρωθούν αυτά τα χρέη και όχι κάποιοι να τρίβουν τα χέρια τους για το πώς θα 

πάρουν τις παραγωγικές μονάδες από αυτές τις οργανώσεις. Δεν γίνονται σήμερα 

τέτοιες παραγωγικές μονάδες. Έγιναν μια φορά κι έναν καιρό. Έχουν πέσει σαν τα 

κοράκια πάνω στις ενώσεις και εμείς τους βλέπουμε απαθείς. Δυστυχώς, οι κυβερνήσεις 
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βλέπουν απαθείς αυτό που γίνεται στο Συνεταιριστικό Κίνημα με μόνο 

κατηγορίες.«Κατηγορούμε και κατηγορούμε»! Δεν λένε όμως ότι «Χρωστάμε και εμείς τα 

κόμματα εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ». 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Δεν συμφέρει να το πουν αυτό.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Δεν λένε πότε θα τα αποπληρώσουν. Δεν 

λένε αυτό. Μόνο λένε για το συνεταιριστικό κίνημα. Αυτές είναι αλήθειες. Δεν μπορούσε 

ο Βορίδης να σώσει μεμονωμένα την Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Ηρακλείου.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Εσείς δεν τον πιέζατε; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Δεν μπορείς να τον σώσεις. Δεν έχεις το 

μαγικό ραβδί. Είναι μια πολιτική κυβερνητική, είναι το ΥπουργείοΟικονομικών. Είναι μια 

σειρά πράγματα. Αυτό που του λέγαμε είναι να μπορέσει να βάλει μια διάταξη ώστε να 

βοηθήσει να μην αυτοκτονούν οι άνθρωποι, να μην χαθούν περιουσίες των ανθρώπων. 

Οδηγούνται συνεταιριστές σε όλη τη χώρα κάθε μέρα στην τρέλα, στην αυτοκτονία. 

Έχουν πεθάνει άνθρωποι. Πεθαίνουν άνθρωποι, κύριε Μπούμπα.Είναι καταστροφή 

όταν δεσμεύεις στον Πρόεδρο και στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, τα περιουσιακά 

και τους λογαριασμούς. Όμως,είναι μια κουβέντα για άλλη ώρα. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Είναι μεγάλη κουβέντα αυτή. Και λάθη έχουν 

γίνει και από τις πολιτικές ηγεσίες και από τους ίδιους τους συνεταιρισμούς και τα μέλη 

και τιςδιοικήσεις. 
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Λάθη πολλά.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Πολλά και αμαρτίες πολλές.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Άρα, εκμεταλλεύτηκαν και τις συνεταιριστικές 

οργανώσεις.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Δεκτό. Για να βγαίνουν Υπουργοί… 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Πολιτικά οι κυβερνήσεις.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Εννοείται. Όμως, μην μου πείτε ότι κι εσείς δεν 

δεχόσασταν πιέσεις από τα μέλη που απάρτιζαν το Συνεταιρισμό να βάλουν τα παιδιά 

τους, υπαλλήλους στην Ένωση;Αυτά γίνονταν παντού.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Οι συνεταιριστικοί υπάλληλοι; 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Οι περισσότεροι είναι παιδιά μελών του 

συνεταιρισμού. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Ναι. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Αυτό λέω. Τα ξέρω καλά, μην στενοχωριέστε. 

Πρέπει να βγει φόρμουλα να μην προσλαμβάνονται αυτοί, γιατί χωρίς προσόντα, τους 

είχαν μέσα. Οικογενειακή υπόθεση. 

Πάμε λίγο παρακάτω. Εσείς τι συμβουλές δίνατε στον κ. Βορίδη; Κυρίως τι τον 

συμβουλεύατε σαν έμπειρος αγροτοσυνεταιριστής, προς ποια κατεύθυνση ήταν οι δικές 

σας συμβουλές; 
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Εγώ είπα ότι αναφέρονται οι αρμοδιότητες 

στο ΦΕΚ, συνεταιρισμοί, συνεργατικά σχήματα,διεπαγγελματικές.Τέλος. 

Επικεντρωθήκαμε στην προσπάθεια το να έρθει και να συνεννοηθούν ανά την 

Ελλάδα,να μπορούν να συνεννοηθούν και να γίνει αυτό που έγινε και να προκύψει η 

ΕΘΕΑΣ, το οποίο δεν ήταν καθόλου εύκολο. Και πιστεύω ότι γνωρίζετε τις δυσκολίες της 

ΕΘΕΑΣ. Τέλος πάντων, εκεί αυτό ήταν. Τίποτα άλλο. Ερχόμουν και έφευγα, δεν έμενα 

στην Αθήνα,δεν ήμουν στο Υπουργείο κάθε μέρα, δεν μπορούσα να είμαι κάθε μέρα. 

Ερχόμουν, έμενα μια μέρα, έφευγα το βράδυ. Δεν ήμουν δηλαδή, ένας υπάλληλος ο 

οποίος να είμαι εκεί και να παίρνω το μισθό μου. Έφευγα. Οι συναντήσεις μας ήταν και 

εν μέσω κορονοϊού το 2020. Υπήρχαν κάποιες δυσκολίες.Μην νομίζετε ότι με τον 

Υπουργό ήμασταν όλη μέρα μαζί και τρώγαμε και πίναμε. Αλλά οι συμβουλές που μου 

λέτε, ήταν αυτές. Όταν με φώναζε, όταν έρχονταν οι συνεταιριστές εκεί, ήμουν κι εγώ 

εκεί, ομάδες, ομάδες, ομάδες και κουβεντιάζαμε πολλά πάνω σε αυτό.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Πάντως οι συμβουλές εταιρειών προς τους 

αγρότες έχουν πληρωθεί αρκετά λεφτά και για την Κρήτη από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.. Αυτό 

να το ξέρετε τις μέρες που βιώνουμε. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Από αμπελοφιλοσοφίες είμαστε πλούσιοι. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Ναι, απλά για συμβουλές και μόνο, εταιρεία 

δορυφορική του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., έχει βάλει στα ταμεία της 4,5 εκατομμύρια ευρώ. 
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Τώρα,αυτό που είπατε με τη σύνδεση με την παραγωγή έχει λογική βάση. Δεν μπορεί ο 

άλλος να πληρώνεται χωρίς ζώα.Και σε αυτό φταίνε πολλοί παράγοντες. Εσείς γι’ αυτό 

το θέμα, κύριε Στρατάκη,τι έχετε να πείτε;Χωρίς να πούμε και να υποβαθμίσουμε 

συγκεκριμένο γεωγραφικό διαμέρισμα στην Κρήτη,αλλά όταν η Λάρισα με τον ίδιο 

αριθμό αιγοπροβάτων παράγει δώδεκα φορές περισσότερο γάλα από τα Χανιά,αυτό δεν 

μπορούσε να εντοπιστεί; 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΑΚΤΥΠΗΣ:Δεν βγάζουν το ίδιο γάλα.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Δεν βγάζουν το ίδιο γάλα λέτε; Μάλιστα. Να 

μιλήσουμε και γι’ αυτό. Ότι έχει ιδιαιτερότητες η Κρήτη,έχει, κλιματολογικές. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Μα, όχι ιδιαιτερότητες.Η πραγματικότητα 

είναι.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Ναι, 100 λίτρα μπορεί να βγάλει… 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Μισό κιλό γάλα βγάζει το ζώο στην Κρήτη. 

Μισό κιλό γάλα! Η Κρήτη δεν έχει σταβλισμένη κτηνοτροφία.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Μετακινούνται. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Δεν έχουμε αυτά τα ζώα τα οποία έχετε εσείς 

επάνω, τα οποία τρώνε και παράγουν, τρώνε και παράγουν.Εδώ έχει ελεύθερη 

κτηνοτροφία. Υπό συνθήκες δύσκολες το ζώοεκεί επιβιώνει.Η Κρήτη και προπάντων στα 

ορεινά της Κρήτης το ζώο θα παράξειπερίπου μισό κιλό γάλα.Μισό κιλό γάλα.Υπάρχουν 
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κάποιες εξαιρέσεις σε κάποιες μικρές γεωγραφικές περιοχές λόγω του μικροκλίματος, 

λόγω κάποιων άλλων παραγόντων μπορούμε να βρούμε και ζώο να παράξει λίγο 

παραπάνω.Όμως, υπολογίστε μισό κιλό.  Ξεχάστε τα 4 κιλά, τα 5 κιλά και τα 7 κιλά που 

έχετε στα μέρη σας.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Συμφωνούμε. Δεν αντιλέγω.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Μόνο αν έχουμε καμιά αγελάδα, μπορεί να τα 

βγάλει κάτω αυτά τα κιλά.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ: Όπως και το πρασίνισμα είναι διαφορετικό σε 

εσάς. Να λέμε αλήθειες. Το πρασίνισμα είναι διαφορετικό σε εσάς σε σχέση με άλλες 

περιοχές της ηπειρωτικής χώρας. Δεν έχετε το ίδιο πρασίνισμα. Είναι πιο δύσκολο. 

Με την εμπειρία που έχετε, χρόνια στο κουρμπέτι του Αγροτικού Συνεταιριστικού 

Κινήματος, για όλα αυτά με τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., κατά την άποψή σας, τη γνώμη σας, τι 

φταίει; Γιατί υπάρχει αυτό το σκάνδαλο; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Οι παθογένειες χρόνων, η αδιαφορία. 

Μάλλον να μην την πω αδιαφορία, θα πω ότι εάν υπήρχε από πάντα, απ’ όλες τις  

κυβερνήσεις ένα ενδιαφέρον παραπάνω. Εάν ρωτούσατε κύριε Μπούμπα, πριν έξι 

μήνες πολλούς Βουλευτές ποιος είναι ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., δεν ήξεραν.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Αυτό είναι αλήθεια. Εμείς φωνάζαμε από το 

2019… 
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Δεν ήξερε να σου πει κανείς. Τώρα μάθαμε 

τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Εγώ, κύριε Στρατάκη, ξέρω τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

πάρα πολύ καλά. Η πρώτη ερώτηση που κάναμε, ως κόμμα εμείς, ήταν το  2019. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς): Λίγο ενδιαφέρον χρειαζόταν και λίγο 

χρειάζεται.  

ΑΝΔΡΕΑΣ ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Μπούμπα 

ολοκληρώστε. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Θα ολοκληρώσω. Όμως, έχω βρει έναν 

συνεταιριστή και οι αμαρτίες του Συνεταιριστικού Κινήματος είναι διαχρονικές. Αφήστε 

λίγο χρόνο για να καταλάβει ο κόσμος. 

Κύριε Στρατάκη, πώς βλέπετε εσείς την απόφαση της Κυβέρνησης να έχει βάλει 

ιδιώτη σε διοικητικό συμβούλιο των αγροτικών ενώσεων; Το θεωρείτε ορθό; Το θεωρείτε 

λογικό; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Επενδυτή. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Τον θεωρείτε επενδυτή. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Εγώ δεν διαφωνώ. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΜΠΑΣ:Τι θα υποστηρίζει; Τη δική του επιχείρηση ή την 

Ένωση;  
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ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΤΡΑΤΑΚΗΣ (Μάρτυς):Δεν διαφωνώ. Δυστυχώς,σήμερα χρειάζονται 

και τα λεφτά, δυστυχώς, οι συνεταιρισμοί χρήματα δεν έχουν. Εάν μπορούμε να 

τοπαντρέψουμε την ιδιωτική πρωτοβουλία με τους συνεταιρισμούς, κάτι καλό θα βγει. 

 

(MZ) 
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(ΧS) 

Και ξέρετε μπορεί και ο επενδυτής ο ιδιώτης να φρενάρει και να φτιάξει 

τα μυαλά των συνεταιριστών που πολλές φορές και τα μυαλά μας είναι πάνω 

από το κεφάλι μας αλλά θέλουμε να κάνουμε τους καλούς ένα προϊόν το 

οποίο η αξία του η  πραγματική μπορεί να είναι ένα ευρώ λέμε εμείς 1,10 ένα 

1,20 έτσι για να είμαστε ευχάριστοι στην κοινωνία μας με αποτέλεσμα να 

ζημιώνουμε. 

 Ίσως ο επενδυτής ο ιδιώτης έχει τον έλεγχο ή μέρος του ελέγχου το 

οποίο θα μπορεί να βάλει τα πράγματα σε μια τάξη.  

 


